



高考首日记者采访1978年参加高考的考生,听他们说当年的故事——

40年前,高考改变了他们的人生

昨天是2018年高考第一天,今年苏州市实际参加高考25039人,全市共设23个考点、875个考场,考场秩序井然。在高考的日子里,现代快报记者找到了苏州工业园区湖东白塘社区的3位40年前的高考考生,1977年高考制度恢复,他们1978年参加了高考,这么多年过去了,这些当年的考生如今怎么样了?

范岷玥 何洁

蔡美玉 通讯员供图

蔡美玉:高考让黄毛丫头走出了农村

家住白塘社区15幢的蔡美玉回忆,1977年她正就读于苏州常熟的王庄中学,对自己的未来很迷茫,恢复高考的好消息无疑让她对未来无限憧憬。

1978年,蔡美玉如期参加了高考,并顺利考上了上海铁道医学院。毕业后,她回到苏州,成为了一名护士,几十年兢兢业业坚守在岗位上。

说起高考带给自己的变化时蔡美玉谦虚地说:“高考让她从农村来到了城里,从黄毛丫头变成了一名护士。”

在社区工作者小范的眼里,蔡美玉是一个知性、优雅的阿姨,为人很亲切,也很热心社区事务。她不仅仅是白塘社区的居民,也同时是白塘社区党支部的党员,更是社区的居民小组长,模特队的主要成员之一。



陆素萍:高考失利阻挡不了多彩人生

同样也是1978年参加高考的陆素萍说起当年高考依然记忆犹新。1978年夏天也是这么一个闷热的早上,作为考生的陆素萍心情是既紧张又期待,寒窗苦读了十余载终于有机会可以实现自己的大学梦了。但是很可惜,高考结果出来了,陆素萍并没考上。

没考上大学对于陆素萍来说可以说是人生的一件憾事。不过,她凭借着在校期间的优异表现,还是顺利地找到了工作。为了弥补心中的遗憾,陆素萍在工作期间报了成人高考及函授本科,并把学到的知识都运用到实际的工作中去了。在工作中,陆素萍获得过多项荣誉。

如今已经退休的她把生活的重心转移到放在社区事业和家庭生活中,生活过得也是丰富多彩,有滋有味。

王宏清:40年前的高考生成送考老师

家住白塘社区5幢的王宏清是随子女来园区的新苏州人,他听说社区在寻找40年前的高考考生后,主动联系了社区工作人员。

原来,1978年,16岁的王宏清作为应届生参加了当年的高考并顺利考上了当时的扬州师范学院,毕业后成了一名数学老师。

40年过去了,王宏清已经从高考考生变成了老师。40年前他被老师们送到考场考试,如今的他也成为了一名老师,并把一届又一届的学子送上了高考考场。

6月7日一早,王宏清便早早地出门,他给高考学生们服务,给他们做心理疏导和考前辅导。他说,高考并不是终点,它是人生新篇章的又一个起点,无论高考成功与否,相信只要努力,所有考生都能赢得人生的成功。祝广大考生在2018年高考中考试成功!

在校生火车上助人不留名,面对被救助老人子女上门感恩,他说——

“我们学医就是为了治病救人”

近日,苏州卫生职业技术学院学工处来了一位寻找恩人的杨女士,杨女士称其母亲在从新疆赴上海的列车上突发不适,多亏同车一位大学生的救助,才转危为安,然而事后这位学生销声匿迹,她只留有该同学的一张侧面照片。几经确认,救人者为苏州卫生职业技术学院15级营养专业张玉奎同学。

孙一凡 王倩芳



张玉奎在火车上给杨母按摩
杨女士提供

杨女士的母亲是下放新疆的上海老知青,今年3月中旬,杨母在从新疆回上海的列车上突发不适,同车一名素不相识的大学生伸出援手,帮老人转危为安。然而,事后这名同学无论如何也不愿留下姓名与联系方式,老人的家人只拍下了该同学的侧面照片。因这名同学向列车长表明身份时透露其就读于苏州一所卫生学校,为此,杨女士特意从上海赶到苏州,希望能够找到这位学生并亲自感谢他。

经过一番寻找,接待的金老师确认,照片上的男孩是该学院15级营养专业的张玉奎同学。“我们学医就是为了治病救人,在力所能及的范围内,应该向他人伸出援助之手。”张玉奎连说,“这是我应该做的。”

据了解,救人的经历对今年读大三的张玉奎来说已不是第一次了。去年夏天,同样是在火车上,张玉奎遇到了一位患病老人,当时老人的情况非常不好,伴随眩晕与呕吐。第一次听到求助广播时,张玉奎内心还有犹

豫,但最终学医的职业本能战胜了内心的担心。有过第一次经历,这次遇到同样情况,张玉奎没有片刻犹豫就直接去帮了忙。

据悉,杨母犯病时已经坐了超过18个小时的火车,张玉奎在简单诊断病情后,排除了心脏病,随后他搀扶老人躺下,将老人双脚垫高,“老人说头晕,凌晨不断续吐了几次,旅途的劳累导致了不适,我就给她按摩放松,陪她聊聊天。”等到老人稍稍缓解后,张玉奎给老人喂了些食物补充能量。杨女士说,“张同学陪伴在老人身边两个多小时,直到在苏州下车前,他还一直给我母亲做按摩,并时不时安慰我和家人,他真是好人啊!”

在张玉奎的同学看来,他的助人行为实属意料之中。“他是我们的舍长,平时就像大哥一样对我们很照顾,听说他在火车上帮助老人,我一点也不惊讶。”舍友说,张玉奎在日常生活中就是一个热心肠的人,会帮同学带饭、拿快递,参加志愿者活动,还加入了学校的急救小分队。

苏大将向应届高考生开放校园

昨天,记者从苏州大学了解到,学校将于6月10日—7月2日在天赐庄校区举办以“升学季”为主题的美丽校园鉴赏日活动,届时将为广大考生及家长提供高考招生咨询服务。

活动旨在搭建学校与考生及家长沟通交流平台,向广大考生及家长提供高考招生咨询服务,凡参加2018年高考的考生无需预约即可凭准考证至苏州大学天赐庄校区(本部)北大门或天赐庄校区(东区)东大门入校参观,考生可由家长陪同。

6月16日,苏大将组织招

生就业处及各学院(部)在天赐庄校区王建法学院楼宇大厅开展现场招生咨询活动,为应届高考生及家长“面对面”答疑解惑。此外,6月17日—7月2日期间,广大考生和家长可至苏州大学天赐庄校区(东区)凌云楼104室进行现场招生咨询。

同时,6月16日—17日,通过苏州大学校园鉴赏日预约系统(<http://appt.suda.edu.cn/>)预约成功的参观者,可在预约时间段内至苏州大学天赐庄校区(本部)北大门入校参观。

丁姗 杨舒婷 何洁

金鸡湖端午龙舟赛18日开赛

昨天上午,2018“同乐江苏”中国电信“翼4G”杯金鸡湖端午龙舟赛新闻发布会在园区管委会召开。6月18日,龙舟赛将在金鸡湖上正式开赛。

据介绍,今年参赛队伍共66支,其中外籍队伍10支,来自全球20多个国家。

今年将继续与赛事独家冠名商“中国电信”携手为广大摄影爱好者开通网络评选赛的平台,通过关注“苏州电信”和“苏州龙舟赛”微信公众号,上传龙舟赛题材照片,指定时间内进行投票评选出最佳人气奖。

何洁

全国职业院校技能大赛(高职组)落幕

6月6日,2018年全国职业院校技能大赛(高职组)工业产品数字化设计与制造赛项闭幕式,在苏州工业职业技术学院召开。

据悉,来自全国27个省、直

辖市和自治区的76支国内代表队与1支来自印度的国际代表队参与了此次大赛。其中,苏州工业职业技术学院等8支参赛队获得了一等奖,国际队荣获优胜奖。

王倩芳

唯亭街道开展社会组织能力提升活动

近日,唯亭街道社会事务办在唯亭街道社会组织服务中心举办“公益接力 你我同行”能力提升活动。活动汇聚了社区工作人员、成熟的社会组织和刚入孵的社会组织,促进了三方的沟通和了解,有利于后期社会组织的顺利运转和资源整合。

活动伊始,社服中心工作人员和苏州工业园区沐风环保服务中心的负责人带来社会组织相关知识分享。随后,苏州工业园区唯亭街道万花筒志愿者服务中心的王宽带来了社会组织如何参与社区治理的主题

分享,他给予了大家两个建议:一是基于完全自主的原始创新方式;二是基于合作创新的集成创新方式,鼓励大家共同推进社会建设事业由社会管理向社会治理转变,完成创新社会治理体制的重大任务。接着,各个社区的社会组织联络员依次进行了简短的工作汇报,让大家都了解到目前各社区的社会组织发展和社工情况,并对已有的社会组织参与社区治理给予肯定,尤其是在近期的“431”专项整治中发挥了积极的作用。

张华英 何洁

唯亭街道整治“三合一”场所224处

为贯彻落实园区“431”整治火灾隐患百日专项行动方案的要求,做到安全隐患整治不放松。近日,唯亭街道党工委书记韩新带队,由街道部分班子成员、综治、建设、纪检等条线负责人组成的专项督查组,对社区“431”整治安全隐患百日行动的进展情况进行了专项督查。

督查组先后抽查了亭苑社区、青苑社区、新镇社区、东亭社区和悬珠社区5个社区,对容易引发火灾事故的“三合一”场所、出租房(群租房)、电动车和车库住人四类隐患整治情况进行

细致检查。每到一个社区,督查组都深入整治现场,仔细查看社区安全隐患整治进度表,重点查看小区车库安全隐患整治情况、电动车充电桩和充电棚的建设情况以及群租房整治情况,对发现的问题形成督查专报发给各社区,要求立即整改到位。

到5月29日,唯亭街道整治“三合一”场所224处,占89%;整治群租房1705套,占30%;拆除楼道隔断789处,占52%,唯亭街道将继续加大整治力度,“地毯式”排查,为居民提供安全、稳定的居住环境。

唯亭 何洁